
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
Θέμα: «Εγείρει σοβαρές ανησυχίες το υπόμνημα των εργαζομένων της ΕΜΥ για 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν από τη μεταφορά της στην αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας» 

Οι κάτωθι υπογράφοντες/ουσες Βουλευτές/ριες της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καταθέτουν ως 
Αναφορά το από 09/01/2025 έγγραφο του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ) σχετικά με τους κινδύνους για την ασφάλεια πτήσεων 
που μπορεί να προκαλέσει η σχεδιαζόμενη μεταφορά της Υπηρεσίας στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

 

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται, η μεταφορά της Υπηρεσίας, χωρίς ενδελεχή 
προηγούμενη μελέτη, αναμένεται να θέσει άμεσα σε κίνδυνο την ασφάλεια των πτήσεων 
και του κοινού. Η ΕΜΥ είναι ο αποκλειστικός πάροχος μετεωρολογικών δεδομένων για 
την αεροναυτιλία εντός του FIR Αθηνών και η μεταφορά θα μπορούσε να οδηγήσει σε 
λανθασμένες εκτιμήσεις της κατάστασης και να επηρεάσει την αξιοπιστία των 
μετεωρολογικών δεδομένων, αυξάνοντας τον κίνδυνο αεροπορικών ατυχημάτων. 

 

Επίσης, εγείρεται η ανησυχία οι πιστοποιήσεις της ΕΜΥ (ISO 9001:2015), ως παρόχου 
μετεωρολογικών υπηρεσιών αεροναυτιλίας, τις οποίες απέκτησε με βάση την 
υπάρχουσα δομή της, να απειληθούν από τη μεταφορά, καθώς και η δυνατότητα 
χρηματοδότησής της από το EUROCONTROL. 

 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι η παράκαμψη της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΡΑ), η 
οποία είναι η αρμόδια εποπτική αρχή, θα μπορούσε να οδηγήσει σε μη συμμόρφωση με 
τους Κανονισμούς για τον Ενιαίο Ευρωπαϊκό Ουρανό (ΕΕΟ). 

 

Παράλληλα, στο έγγραφό του ο Σύλλογος κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για το 
γεγονός ότι ο αυξημένος φόρτος εργασίας και η αφαίρεση δικαιωμάτων πρόσβασης σε 
δομές Υγείας επιδεινώνουν περαιτέρω τα ήδη σημαντικά προβλήματα στελέχωσης, 
σημειώνοντας ότι ο ανθρώπινος παράγοντας αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της ασφάλειας 
της αεροναυσιπλοΐας. 

 

Επιπρόσθετα, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι η EMY χρησιμοποιεί ένα εσωτερικό δίκτυο για 
την ανταλλαγή δεδομένων και εγγράφων διαφόρων επιπέδων ασφάλειας και σχετική 
συμβατή δικτυακή υποδομή δεν υπάρχει στο ΥΠΚΚΠΠ. Η μεταφορά της θέτει 
προκλήσεις και ερωτήματα για τον ασφαλή χειρισμό ευαίσθητων πληροφοριών και 
δεδομένων, αλλά και τον τρόπο διατήρησης ασφαλών επικοινωνιών μεταξύ στρατιωτικού 
και πολιτικού προσωπικού και άλλων ενδιαφερομένων. 

 

Τέλος, κατά την άποψη του Συλλόγου, η μεταφορά μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την 
εικόνα της ΕΜΥ εντός της Ελλάδας και μεταξύ των διεθνών οργανισμών με τους οποίους 
συνεργάζεται εδώ και δεκαετίες. Αυτό θα μπορούσε ενδεχομένως να επηρεάσει 
συνεργασίες με οργανισμούς, όπως ο Παγκόσμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός 
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(WMO), το Ευρωπαϊκό Κέντρο Μεσοπρόθεσμων Μετεωρολογικών Προγνώσεων 
(ECMWF) και το EUMETNET. 

 
Επισυνάπτεται: Το σχετικό Υπόμνημα του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων 
Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας  
 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2024 

 
                                    ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΤΩΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ/ΡΙΕΣ 
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